



El Ideal Gallego

La Coruña.-Año XXII.-Núm. 5.870

VIERNES, 29 ABRIL DE 1938

Avenida de Rubián, 10. Tel. Dirección y Redacción 1177. Administración 1543



Más huellas del paso de la horda por el cementerio de Huesca. Tumbas profanadas, osamentas, todo en informe y horripilante montón como prueba de los bestiales instintos de las manadas de inhumanos a lo que todavía algunos gobiernos extranjeros llaman "Ejército gubernamental".

PORTUGAL Y ESPAÑA

"Pecaríamos de cobardes no afrontando la situación creada y no sacando de ella las conclusiones que se imponen: Reconocer de derecho el Gobierno de Franco como el único Gobierno de España" (Oliveira Salazar)

LISBOA, 28.—El jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, pronunció esta tarde un discurso con motivo de celebrarse la última sesión ordinaria de la Cámara Corporativa. La expectación era enorme, pues se sospechaba que el señor Oliveira Salazar haría declaraciones trascendentales. Comenzó haciendo un examen de la situación de Portugal hace diez años, cuando él se encargó del Poder. Después de recordar la miseria moral y material y el desprestigio en que se había sumido el país lusitano expuso la labor realizada en repoblación forestal, obras hidráulicas, agricultura, puertos, comunicaciones, enseñanza primaria, vías de navegación con las colonias y otros grandes problemas que en parte están resueltos y en parte se hallan en período de resolución. Anunció que continuará la reorganización de la Armada portuguesa.



DIGAMOS AHORA ALGUNAS COSAS DE ESPAÑA. NOSOTROS YA DIJIMOS ANTES DE AHORA, Y DEMOSTRAMOS, QUE DESEAMOS MANTENER CON ESPAÑA CORDIALES RELACIONES, NO SOLO EN EL CAMPO ECONOMICO, SINO EN EL CAMPO POLITICO. HOY ESPAÑA ESTA DIVIDIDA EN DOS ZONAS: EN UNA IMPERA EL COMUNISMO QUE NO RESPETA NI LOS MAS ELEMENTALES DERECHOS; ALLI SE COMETIERON Y SE COMETEN LOS CRIMENES MAS HORRIFICANTES Y LA ANARQUIA IMPERA POR TODAS PARTES. ¿PUEDE AFIRMARSE QUE ES LEGAL UN GOBIERNO QUE CONSIENTE TANTO ATROPELLO Y BARBARIE EN EL TERRITORIO LIBERADO REINA EL ORDEN, SE TRABAJA, SE ADMINISTRAN LOS INTERESES GENERALES Y SE PROCURA EL BIEN DEL PUEBLO. ¿PUEDE SOSTENERSE QUE SE TRATA APENAS DEL MANDO ARBITRARIO DE GENERALES REBELDES? HE MEDITADO LARGAMENTE SOBRE ESTE PROBLEMA, Y ORO QUE PECARIAMOS DE COBARDES NO AFRONTANDO LA SITUACION CREADA Y NO SACANDO DE ELLA LAS CONCLUSIONES QUE SE IMPONEN: RECONOCER DE DERECHO EL GOBIERNO DE FRANCO COMO EL UNICO GOBIERNO DE ESPAÑA. (LA OVACION SE PROLONGA DURANTE VARIOS MINUTOS).

El orador se refirió a la alianza anglo-portuguesa. Afirmó la lealtad de Portugal a sus compromisos y manifestó que Inglaterra cumple fielmente cuanto pactó. La situación del Imperio británico en el mundo y la situación de Portugal en el Atlántico y en África son factores suficientes para imponer esta colaboración. Por este motivo consideramos de la mayor importancia que el Gobierno inglés haya tomado la iniciativa de enviar a Portugal una misión militar que desde hace varias semanas estudia con nuestros técnicos problemas de interés común. Hace mucho tiempo que se dejaba sentir la necesidad de estrechar este contacto que no se malogrará a pesar de los esfuerzos que para ello hacen algunos periódicos izquierdistas de la Gran Bretaña.

Derrotado el comunismo en España, la civilización occidental está salvada. Con esto no hacemos sino afirmar los derechos de la verdad y de la civilización. El doctor Oliveira Salazar terminó con estas palabras: "Portugal fué llamado a la nueva vida. Un año más de vida y un año más de Gobierno".

Manifestaciones de protesta contra el proyecto inglés de dividir Palestina

El tren en que viajaba la comisión británica fué apedreado

EL CAIRO, 28.—Los estudiantes de la Universidad organizaron una manifestación contra el plan de división de Palestina propuesto por Inglaterra. En los discursos se dijo que declararían la guerra santa en Palestina si Londres no abandonaba sus propósitos de fraccionar Palestina.

Después una comisión de estudiantes visitó al jefe del Gobierno para pedirle que el Gobierno egipcio interviniera más activamente en favor de sus hermanos los mahometanos. También en Alejandría y otras ciudades se organizaron manifestaciones en favor de los árabes de Palestina.

En todas las mezquitas se orará mañana por los mártires de Palestina. En tren en que la comisión británica se dirigía a Jerusalén ha sido apedreado.

El célebre mensaje de los norteamericanos

Muchos han retirado sus firmas; fueron objeto de engaño

BURGOS, 28.—El mensaje que los parlamentarios norteamericanos dirigieron al llamado gobierno de Barcelona ha motivado un nuevo incidente. Ya se sabe que después del mensaje de simpatía suscrito por sesenta parlamentarios de aquel país, numerosos firmantes han dicho que fueron objeto de engaño y que retiraban su nombre del escrito. Ahora otro de los firmantes, diputado por Dakota, dice que no sólo se les arrancó la firma con falsedades sino que se han añadido nombres que no pertenecen a los marxistas españoles al texto que los firmó presentado primeramente para la firma. (Efe).

Belgica debe establecer relaciones con el Gobierno de España

Un telegrama al Rey Leopoldo

BRUSELAS, 28.—M. Treoster, secretario general de la Cámara Sindical de Exportación belga y cuyo señor está actualmente en España, ha dirigido un telegrama al Rey Leopoldo informándole que, ante la situación de la guerra española todo retraso en el establecimiento de relaciones con el Gobierno de Franco, ocasionará a Bélgica perjuicios morales y materiales irreparables. (Efe).

Dos mil clérigos anglicanos están dispuestos a convertirse al catolicismo

Si los obispos protestantes siguen dando muestras de indisciplina

LONDRES, 28.—Dos mil clérigos de la Iglesia Anglicana han publicado un interesante documento. Se trata de una carta abierta al Arzobispo de Canterbury y a todos los Obispos de la Iglesia Anglicana. Los dos mil clérigos disidentes declaran estar dispuestos a convertirse a la Religión Católica si los obispos anglicanos continúan dando ejemplo de indisciplina y, al mismo tiempo, de excesiva amplitud en la interpretación de los Sagrados Cánones.

El director de la Oficina Internacional del Trabajo abandona el cargo

GINEBRA, 28.—Inesperadamente abandonó su cargo el director de la Oficina Internacional del Trabajo. Declaró ante los corresponsales de la Prensa que su decisión era debida a diferentes motivos, entre ellos el de que algunos países se hubiesen retirado del organismo internacional.



Los señores Daladier, Bonnet, Chamberlain y Halifax que ayer celebraron una reunión en Londres.

LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESAS

Liquidación de la cuestión de Abisinia con el reconocimiento del Imperio italiano, y acuerdo en la defensa franco-británica

Estos son los resultados de la primera jornada

LONDRES, 28.—LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESAS COMENZARON ESTA MAÑANA A LAS DIEZ Y CONTINUARON TANTO LA TARDE, HASTA LAS SEIS. NO SE INTERRUMPIERON NI DURANTE EL ALMUERZO, QUE FUE SERVIDO EN EL MISMO SALON DONDE SE CELEBRABAN LOS CAMBIOS DE IMPRESIONES. SE CREE QUE LOS MINISTROS FRANCESSES HAN PROMETIDO APOYAR LA INICIATIVA BRITANICA EN LA PROXIMA REUNION DE GINEBRA PARA LIQUIDAR DE UNA VEZ LA CUESTION DE ABISINIA Y QUE FRANCIA RECONOCERA LA CONQUISTA DEL IMPERIO ETIOPICO POR ITALIA. LOS PERIODICOS HACEN OBSERVAR LA FALTA DE TECNICO EN LAS CONVERSACIONES, PERO "DAILY HERALD" INFORMA QUE EN LA SEMANA PROXIMA HABRA EN PARIS UNA REUNION ENTRE REPRESENTANTES DE LOS ESTADOS MAYORES DE FRANCIA Y LA GRAN BRETANA.—STEFANI.

LONDRES, 28.—Las conversaciones anglo-francesas continuaron esta tarde hasta las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde, hora en que han sido aplazadas hasta mañana. Poco después Daladier y Bonnet salieron con dirección al castillo de Windsor para cenar con el Rey y permanecer allí toda la noche. El comunicado oficial del aplazamiento dice que las conversaciones han dado por resultado el tratar extensamente de diversos puntos importantes. Se dice también que los ministros franceses y británicos se han puesto de acuerdo para las conversaciones de mañana. Antes de salir para el castillo de Windsor, Daladier declaró a los periodistas: —Nos hemos comprometido a no hacer ninguna declaración, pero puedo decir sin exageración que las conversaciones fueron muy cordiales y estuvimos de acuerdo en todos los puntos importantes. Sin embargo, queda por tratar la mitad del programa. Por su parte Bonnet declaró que se había tratado del procedimiento

a seguir en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, así como de la posibilidad de realizar un acuerdo anglo-francés en relación con la defensa nacional. En los medios políticos británicos se estima que las conversaciones podrán concluir mañana. INFORMES DE LA AGENCIA REUTER. LONDRES, 28.—La Agencia Reuter ha hecho pública la siguiente versión de las conversaciones anglo-francesas: Se sabe que los ministros británicos y franceses han llegado a un completo acuerdo sobre cuestión tan vital como la defensa anglo-francesa con referencia a la coordinación naval y aeronáutica, al suministro de viveres y de materias primas en tiempo de guerra. En ello se incluyen disposiciones sobre la utilización de las bases avanzadas francesas por las fuerzas aéreas británicas. Se trató de la cuestión española y del Mediterráneo y de las relaciones francesas con Italia, habiéndose de la cuestión de Abi-

El temporal de lluvias paralizó ayer las operaciones

Unicamente en el sector del Alfambra se realizaron diversas rectificaciones a vanguardia

Las tropas de Ejulve establecieron contacto con las de la zona de Aliaga

SALAMANCA, 28.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: El violento temporal de lluvias tiene paralizadas las operaciones. Unicamente nuestras tropas del sector del Alfambra realizaron ligeras rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas, estableciendo contacto las que operaban en la zona de Ejulve con las de Aliaga, cerrando así la bolsa que quedaba entre ellas. Salamanca, 28 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El vecindario del pueblo de Campos ha sido totalmente evacuado a la fuerza

Los rojos intentaron destruir unos magníficos frescos existentes en la iglesia de Gálvez, encendiendo grandes hogueras dentro del templo

Crónica de nuestro enviado especial JUAN ALBERTI. FRENTE DE LEVANTE, 28.—La guerra me ha detenido forzadamente. En el frente de lucha no se oye otro rumor que el monótono del agua cayendo con fuerza sobre la tierra empapada. Apenas unos movimientos tácticos en el sector de Aliaga para completar la maniobra de enlazar las vanguardias de las dos columnas que partieron el 23 de Ejulve y Villacornejo. Parcialmente esta maniobra tras el resultado de encerrar una zona montañosa, ya embolsada al principio, y que son las primeras estribaciones de la sierra de la Cañada, inmediata al pueblo de Pitarge. Del resultado de este envolvimiento, a más de otros que vendrán a renglón seguido cuando el tiempo quiera mostrarse más complaciente, serán pruebas trepantables los prisioneros, los evadidos y esos botines de material de guerra, que constituye lo más sabroso del parte oficial. A nosotros, los informadores, sólo nos toca esperar a que la obligada calma se interrumpa. Hace días no podíamos seguir todo el camino seguido a Teruel, bordeando el Alfambra. Había un pequeño trozo de carretera batida por las ametralladoras enemigas, cerca ya del sector turulense, allí donde se iniciaran un día las operaciones preliminares para la liberación de la capital. Hoy la carretera es un continuo charco, pero ya las balas no perturban la tranquilidad. La ruta de los pueblos abandonados es más triste bajo la lluvia desbordante. Estos pueblos donde el frente se estancó presentan un aspecto de huellas trágicas que contrasta mucho con el de otros pueblos liberados en rápida maniobra, como por ejemplo Aliaga, nudo de comunicaciones importante, que apenas si ha sufrido las consecuencias de la lucha. Allí está toda la población, que no ha querido evacuar sus hogares a la hora de escapar los rojos. Hay caras alegres en la plaza bajo un techo agujereado por

un proyectil. Grupos de soldados encapuchados concentran una centena de prisioneros que se reparten con fruición unos trozos de pan. Son en su mayoría carabineros y guardias de Asalto de Castellón, componentes todos de una brigada formada por fuerzas de Orden público llegadas hace muy pocos días. No dicen nada que no sepamos. El teniente médico, un muchacho que esperaba impaciente el momento de su llegada a la España auténtica, nos habla de que Valencia, la joya levantina de otros tiempos, está asolada por el terror y por el hambre, un hambre que calibra su magnitud en el hecho de que a los habitantes se les daba a la semana un cuarto kilo de arroz por cabeza de familia. Figuras de la que supone en Valencia un cuarto kilo de arroz a la semana. Nos encontramos a la iglesia saqueada y convertida en pargos de automóviles. Es la consabida pintura de todas las iglesias de la zona roja: suciedad y desorden; pero en la de Gálvez hay unos magníficos frescos pintados en la cúpula sobre el Altar Mayor, y para destruirlos y derribar el edificio, los rojos encendieron fuertes hogueras bajo la cúpula con el fin de que el humo borrara las pinturas notables. En Gálvez apenas si la población ha sido evacuada, al igual que en Aliaga. Un pueblo deshabitado por completo es Campos. Todos los vecinos fueron llevados por la fuerza, y en los interiores de las casas todo es desorden y suciedad. Varios edificios fueron destruidos y en todos hay huellas bien patentes de la barbarie marxista que destruye sólo por el afán de destruir. No pulimos llegar hasta Abaduj y dejamos retornar por Escorial y Villalba. Estos pueblos de la orilla del Alfambra son otra cosa en el aspecto físico. Se aprecia claramente que por ellos ha pasado la guerra, más que por otra cosa, por el signo de evidente y absoluto abandono. Son los marroquines que venden sillas y galletas quienes se instalan en el primer edificio medio destruido y se defienden de la lluvia bajo un tenderete. Piden una cantidad exageradísima por su mercancía y no les molesta, que la compra-venta no llegue a realizarse. A la noche ellos saben que lo han de vender todo, pero su sola presencia nos dice en seguida que aquí es un pueblo que ha perdido el ritmo ciudadano y que carece de lo más indispensable. Por eso los marroquines están allí redoblando con su presencia el valor de una mercancía solicitada por cien manos. Para tomar de nuevo la carretera general de Teruel hemos de dar varias vueltas por rutas encharcadas y pistas arcillosas en las que perdemos un tiempo precioso. No ha sido provechosa la exploración bajo el entoldado del pómulo cielo. No se oye un tiro. El ruido con furia. El aparato que limpia el parabrisas del coche es impotente para separar a un lado y otro el agua o el gránizo. Las baterías que vemos a nuestro paso están también mudas, enfundadas en sus lonas, camufladas con gracioso ramaje. A su lado, los servidores se acurrucan en el suelo bajo la defensa de sus mantas. Todo se ha detenido hoy; ni siquiera ellos tienen humor de luchar; callan acotados por el tendavol. Sólo a última hora vemos a escasísima altura un aparato nacional que parece emplearse en un reconocimiento. Le salen al paso algunos disparos de fusil que desprecia olímpicamente y sigue su misión. Después, a toda prisa, la noche nos envuelve, y en cien hogueras que a la vista se exhiben habrá el mismo característico ruido del agua al caer sobre las lamas.

A MOSCU LE MOLESTA EL CLIMA DE PAZ

Con apremio angustiado, decíamos ayer, Alvarez del Vayo, ejecutando consignas soviéticas, ha "atendido" una Sociedad de Naciones para examinar los problemas de España. En momentos en que Europa se adentra en un clima de paz, firmando el acuerdo entre Inglaterra e Italia, iniciadas las conversaciones Blanc-Giano, cuando la propia Checoslovaquia reconoce la conquista de Etiopía, Alvarez del Vayo, o mejor Dimitrov a través de Alvarez del Vayo, quería suscitar disputas, debates, rozamientos. No es de crear por absurda que sea la visión de las cosas que tenga el ministro de Negocios Extranjeros de esa fragmentada e intermitente España roja, que abrigue la menor esperanza de éxito en su gestión, que crea que de las solitarias reuniones de Ginebra puedan derivar acuerdos que modifiquen la línea de conducta de las grandes potencias. Pero lo que interesa es alterar el clima de paz. Lo que se persigue es ir dejando gérmenes de posible conflicto, lo que se busca es una tribuna de agitación. Todo ello en interés de la U. R. S. S. Alvarez del Vayo no es otra cosa que un agente soviético. Separado Prieto del gobierno rojo, todas las palancas fundamentales de la revolución roja, (Francia, Alemania, Guerra, Negocios Extranjeros) están en manos de hombres absolutamente sumisos a Moscú. Las exigencias soviéticas para los suministros recientes, han sido acatadas sin una reserva. Todo el poder para los Soviets. Tal es la realidad de la España roja. Vladimir Ormenson, un publicista que ha escrito sobre los hechos de España numerosos artículos evidenciadores de una gran claridad de visión, publica hace unos días en "Le Figaro" un artículo en el que subraya la importancia del último reajuste ministerial de la España roja. El hecho de que Negri continúe en la presidencia, ha significado que para muchos haya pasado inadvertida la trascendencia del reajuste, su significación política. Y ésta no es otra que la indicada: la ratificación, la aceptación de una actitud de prostración total y definitiva, de obediencia ciega a Moscú. Vladimir Ormenson escribe:

Buenos días!

No me molesta usted, señora, al volver a escribirme, sino que, por el contrario, me hace un favor con su gentileza, pues así resulta que en lugar de uno son dos los correspondientes que tengo en la Ciudad Vieja y, por consiguiente, un medio más de conocer los pormenores del apogaminado barrio.

Tiene usted razón: todo lo que suene a francés debemos proscribirlo o, por lo menos, mirarlo con prevención, y en primer lugar con música. Claro está que en el aspecto musical — como en todo — hay clases, y sería ridículo que, por razones que están en el ánimo de todos, fuésemos ahora a poner el dedo a Debussy y a Ravel, incurriendo en aquella solemne tontería de la Gran Guerra, cuando Francia declaró a Beethoven y a Wagner y prohibió la ejecución de sus obras inmortales en las salas del país desgraciadamente fronterizo. Pero ahora no se trata de rechazar piezas de música inimitable, sino vulgares cancioncillas, algunas de tristes recuerdos como esa "Carmenita" que usted ha escuchado en una emisión de la radio local. Y esto en momentos como los presentes en que brotan y rebrotan himnos patrióticos y canciones guerreras de la más pura y rata solera española.

Por lo que se refiere a los rótulos, amable señora mía, tampoco está usted falta de razón, aunque en esta faceta de la influencia extranjera, como en la anterior, también haya clases. En la hotelería y en la cinematografía, por ejemplo, hay denominaciones clásicas que han pasado a alcanzar carácter internacional, hasta el punto de que hoy apenas si se conoce la primitiva nacionalidad de la palabra. Y esas denominaciones — una docena a lo sumo — que han arraigado en los climas más dispares, ningún país, ni aun la Alemania racista, la prohíbe. Pero al lado de estas hay otras francamente grotescas e indeseables, como las que ostentan — u ostentaban — algunas casas de modas, ultramarinos, peluquerías, mercaderías, etc. Esas sí que deben desaparecer. Y peor que todo eso son unos cuantos rótulos eclécticos que han aparecido recientemente, en los que, pretendiéndose consejeros de la estética de una anterior denominación extranjera, se ha inventado otra, similar, que no registra el diccionario de ningún idioma. El esperanto incluido. Nada más horrible que el nuevo título de ciertos establecimientos de modas, que he "creado" un vocablo especialísimo con la alteración de dos letras en la palabra francesa que constituía la razón social.

He ahí lo que hay que evitar: esos esperantos y atentados contra la pureza del idioma. Que un hotel se denomine "Carlton" o un cinematógrafo "Astoria" es cosa que no llama la atención en ningún país; lo malo es que cualquier propietario se sienta con derecho a inventar nombres y a exponerlos al público, haciendo alarde de la habilidad con que ha logrado salvar las disposiciones municipales.

Es lamentable, en efecto, amica mía, pasar por esa calle tan concurrida que es la calle de los Olmos o leer, por doquier, las palabras bar y restaurant. Ahora mismo, como usted señala, se anuncia la apertura de un nuevo restaurant; y se está quien recuerda denominaciones tan castizas como la de hostería, citada por Cervantes, y hostería, empleada por Menéndez Romayón en sus "Memorias del tiempo viejo".

Ocurra, en este aspecto de la rotulación, que los propietarios de esos establecimientos estén influidos de un estúpido prejuicio: les parece que el público, al leer hostería o hostería, se imaginara algo arcaico y polvoriento, y entonces decida elegir la palabra francesa, creyéndola más "elegante".

Dichosos prejuicios! Afortunadamente, el Patronato Nacional del Turismo los desdén sin vacilación y se opone a su decisión, en las postmodernas y a exponerlos al público, haciendo alarde de la habilidad con que ha logrado salvar las disposiciones municipales.

Y nada más, señora mía, sino repetirle que sus cartas me son sumamente gratas. — CORZANES.

El Caudillo y su esposa se proponen venir el próximo verano a las Torres de Meirás

Los actos de Zaragoza constituyeron una frenética exaltación de la figura del Generalísimo

Manifestaciones del señor Gobernador civil a su regreso a La Coruña

En la noche de anteayer regresó de Zaragoza y Burgos el excelente señor Gobernador Civil de esta provincia, don Julio Muñoz de Aguilár, después de haber tomado parte en la gran concentración de Falange Española Tradicionalista celebrada el pasado día 19 en la capital de Aragón.

Al recibir ayer en su despacho el Gobernador Civil a uno de nuestros redactores, le refirió algunos pormenores de la grandiosa jornada de Zaragoza, que culminó en tres fases inolvidables que fueron la concentración, en el campo de la Victoria, el desfile de las milicias y la visita del Caudillo al templo del Pilar.

La concentración fué un espectáculo inenarrable por la cantidad y el fervor patriótico de la imponente muchedumbre que asistió al acto. Es difícil calcular el número de personas que estaban presentes para escuchar la voz del Generalísimo y la de los oradores que le antecederon, entre ellos el propio señor Muñoz de Aguilár, pero se puede afirmar que no bajaba de doscientos mil.

El desfile de las milicias ante el Caudillo duró más de tres horas, tiempo que da una idea de la cantidad de milicianos que se reunieron en el campo de la Victoria. Pasaba de las diez de la noche cuando el Generalísimo Franco se retiró del balcón al que se había asomado para presenciar el desfile y aun continuaba éste en medio de entusiasmo delirante del público que se agolpaba, en las calles de la ciudad aragonesa.

El Caudillo no quiso retirarse a descansar sin antes posturas ante la imagen de la Virgen del Pilar Seguido de su séquito y rodeado de una muchedumbre que no cesaba de aclamarle, se dirigió a pie al templo mariano, donde su llegada era aguardada por el caballo. El General Franco se arrodilló ante el venerando Pilar y después de orar por espacio de diez minutos, espontáneamente subió las gradas del altar y besó la imagen. Fué éste un

instante de emoción tan irreprimible, que el público que invadía el templo rompió en exclamaciones y frases de patriótico entusiasmo que cesaron hasta que el Caudillo se hubo alejado en su automóvil. Cuando Franco marchaba a pie sus acompañantes tenían que realizar verdaderos esfuerzos para contener el desbordado delirio de los zaragozanos, que querían llegar hasta él, para abrazarle, besarle las manos, tocar su uniforme glorioso... La concentración de Zaragoza, según manifestó nuestro dignísimo Gobernador, fué una confirmación de la integración nacional y una frenética exaltación de la gigantesca figura del Caudillo, cuya presencia despierta en todas partes el fervor inextinguible de las muchedumbres.

El señor Muñoz de Aguilár nos dijo también que en una conversación que había tenido el honor de sostener con el Generalísimo y la Encma. Sra. doña Carmen Polo de Franco, ambos le habían exteriorizado el sincero contento que les causaba la donación que el pueblo y la provincia de La Coruña les hacían del Pazo de las Torres de Meirás, a donde se proponían venir en el próximo verano.

Han terminado los preparativos del Congreso Bucarístico de Budapest

BUDAPEST 23.—El Comité preparatorio del 43 Congreso Bucarístico, que se celebrará del 25 al 29 de mayo en esta capital, ha hecho público que han terminado los preparativos y han quedado determinados todos los detalles. Hungría es el país de la paz por excelencia y sabrá recibir dignamente a los congresistas. La esposa del Regente Horthy es una de las patrocinadoras del Congreso. Las compañías ferroviarias de Checoslovaquia y de Italia han hecho reducciones en los precios a los congresistas.



Monos del día. Por Bendaña.

Diez millones de musulmanes se rebelan contra Chang-Kai-Shek

La sublevación tiene carácter marcadamente antisoviético

SHANGHAI.—La insurrección de diez millones de musulmanes en las provincias de Ningxia, Kansu, Chingai y Sinkiang contra el gobierno de Chan-Kai-Shek está en pleno desarrollo y tiene su epicentro en el Turkestán chino. La sublevación tiene un carácter abiertamente antisoviético. El jefe de los revolucionarios es el mismo gobernador del Turkestán, el general musulmán Mahmuqkel. Tras sangrientos y duros combates contra las tropas del Gobierno representadas por las famosas brigadas rojas, las fuerzas rebeldes han ocupado la importante ciudad de Aksu, en el Turkestán occidental, en el 96 meridiano. Aksu dista solamente 100 kilómetros de la frontera soviética.

La situación interior está agravada por el hecho de que en el Turkestán están establecidos desde 1931 diez mil emigrantes cosacos. El Turkestán chino limita con el Turkestán ruso, con la Siberia con la Mongolia exterior ocupada por los rusos, con la India y con el Tibet.

Turkestán chino es la vía principal a través de la cual Rusia está abasteciendo a Chiang-Kai-Shek de armas y municiones. Urumki, capital del Turkestán, es uno de los dos grandes centros militares de la influencia rusa en China. Para proteger la vía de los abastecimientos denominados "carretera roja", Rusia violando descaradamente la integridad de la China, mantiene actualmente en el Turkestán una fuerza soviética de 7.000 hombres que componen dos unidades motorizadas y una unidad de artillería.

Los periódicos suponen que su viaje a Londres tiene por objeto recibir los pedidos que hará Inglaterra a las fábricas de aviones de los Estados Unidos.

LONDRES 23.—Se sabe que se encuentra en esta capital el director de la más importante fábrica de aviones de los Estados Unidos que ha visitado las fábricas de aviones ingleses, así como varios aerodromos. Los periódicos suponen que su viaje a Londres tiene por objeto recibir los pedidos que hará Inglaterra a las fábricas de aviones de los Estados Unidos.

LONDRES 23.—Noticias de Shanghai dicen que el vapor inglés que había sido apresado ayer por los japoneses ha quedado en libertad gracias a la intervención del Gobierno británico. Los japoneses se han incautado del armamento que llevaba el vapor.

El vicecónsul italiano en Túnez ha sido maltratado y detenido por una patrulla francesa. TUNES.—El comandante italiano Antonio Solina, teniendo que atravesar el barrio árabe de Bab Suika y no ignorando el peligro que podría correr, dado el estado de ánimo de los tunecinos hacia los europeos, había salido armado de revólver. Detenido por una patrulla francesa, fué brutalmente maltratado a puñetazos y llevado dentro del tribunal militar, que lo condenó arbitrariamente a ocho meses de cárcel. Esta condena, junto con los malos tratos que estos últimos días han tenido que sufrir numerosos italianos en manos de militares y de gendarmes franceses, ha producido viva irritación entre los italianos. Estos se sienten precisamente indignados por las innecesarias violencias infligidas por una patrulla de soldados al vicecónsul italiano Manfredi, a pesar de que él había presentado sus documentos para darse a conocer. Esta noticia, a causa de la censura no se ha divulgado hasta ahora, y los italianos están seguros de obtener satisfacción por el grave incidente por el cual el general Sillimbeni ha presentado ya una amérga protesta al general Hanote y al Residente Guillaume.

El ideal gallego

Advertisement for 'El ideal gallego' featuring a cartoon of a man and text: 'Monos del día', 'Por Bendaña', '¿No sigues?', '¿Tengo miedo; ya me han salido tres deajo!...', 'ZONA ROJA', 'Diez millones de musulmanes se rebelan contra Chang-Kai-Shek', 'Los árabes protestan contra el proyecto de división de Palestina', 'Se han repartido manifiestos en los que se aconseja la huelga general', 'Los alemanes sudetes celebrarán manifestaciones en 140 pueblos el día uno', 'DAMASCO 23.—Con motivo de la llegada de la Comisión británica encargada del asunto de la repartición de Palestina, se celebraron manifestaciones de protesta contra dicha comisión.', 'JERUSALEN 23.—Firmados por el comité árabe, han sido repartidos manifiestos aconsejando una huelga general.', 'PRAGA 23.—El partido alemán de los sudetes ha organizado manifestaciones para el 1 de mayo en 140 pueblos, en los cuales hablarán diversos representantes del partido, entre ellos todos los parlamentarios.', 'LONDRES 23.—Se sabe que se encuentra en esta capital el director de la más importante fábrica de aviones de los Estados Unidos que ha visitado las fábricas de aviones ingleses, así como varios aerodromos.', 'LONDRES 23.—Noticias de Shanghai dicen que el vapor inglés que había sido apresado ayer por los japoneses ha quedado en libertad gracias a la intervención del Gobierno británico.', 'Los japoneses se han incautado del armamento que llevaba el vapor.'

Ayer tarde celebraron sesión la Permanente y el Pleno municipal

Se va a construir ramal de alcantarillado en el callejón de la Estaca y se modifica el de la calle de Angel Rebollo

El padrón municipal acusa una población de 97.409 habitantes de derecho y 98.002 de hecho

Bajo la presidencia del alcalde, don Juan González Aegual, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión municipal permanente. Después de ser aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de la correspondencia oficial recibida y de las disposiciones publicadas en los Boletines Oficiales a partir de la fecha de celebración de la última sesión.

Entre la correspondencia figura un telegrama de la Secretaría del Generalísimo agradeciendo la felicitación que este Ayuntamiento había dirigido al Caudillo con motivo de los triunfos de nuestro Ejército en la conquista de la costa del Mediterráneo. El Caudillo agradece la felicitación y saluda a La Coruña. Visto un oficio de la Registradora de los talleres de Mujeres al Servicio de España, doña Matilde Vela, se acordó adquirir 100 libros titulados "Niños españoles en la España Imperial" de la que es autora, para ser repartidos entre las escuelas de este término municipal. Se dió cuenta de un recurso de reposición interpuesto por la Sociedad "Agua de La Coruña" contra el proyecto de la Cuesta de San Agustín. Respecto a este asunto el Alcalde pronunció las siguientes palabras: "Esta Alcaldía no puede menos de hacer constar el sentimiento que le produce la interposición de este recurso, que para un proyecto tan importante para la población y que con tanto anhelo ha sido siempre deseado por el vecindario, que siente ansias de verlo convertido en realidad. En su caso de derecho, la Corporación comunitaria de La Coruña se opone defendiendo los intereses municipales y cuidando que no se suspenda la subasta y con ello, la obra, que tanta comodidad ha de reportar y tanto ha de contribuir al ornato de la población, y en cuyas obras se han de colocar numerosos obreros."

Respecto a este asunto el Alcalde pronunció las siguientes palabras: "Esta Alcaldía no puede menos de hacer constar el sentimiento que le produce la interposición de este recurso, que para un proyecto tan importante para la población y que con tanto anhelo ha sido siempre deseado por el vecindario, que siente ansias de verlo convertido en realidad. En su caso de derecho, la Corporación comunitaria de La Coruña se opone defendiendo los intereses municipales y cuidando que no se suspenda la subasta y con ello, la obra, que tanta comodidad ha de reportar y tanto ha de contribuir al ornato de la población, y en cuyas obras se han de colocar numerosos obreros."

ORDEN DEL DÍA. Entrado en el Orden del Día se concedió autorización para ejecutar obras a don José Sevane y a doña Luisa López, viuda de Sanjurjo. Con informe condicional se acordó hacer la recepción definitiva del nuevo Mercado de San Agustín, a instancia de la contratista de las obras doña Dolores Castas Otero, viuda de Rodríguez Baco.

Se acordó conceder pensión a doña Isolina Tenreiro Corral, viuda de don José de Negociado de este Ayuntamiento. D. Manuel Latorre González, doña María Concepción Sánchez, viuda del operario de la Cuadrilla de Limpieza don Rafael Vázquez Díaz, doña Concepción Quejido Elvas, viuda del obrero de la misma Cuadrilla don Juan Santos Rodríguez Mulino, y doña Manuela Civeira Rey, viuda del guaran municipal, habilitado don Francisco Rocha Inocencio. Se transfirió pensión a favor de doña Claudina García Ramírez. Se acordó el ingreso en el Asilo municipal de doña Encarnación González Varela. Se acordó instalar luces en la calle de Santiago de la Iglesia, y en la Travesía de la carretera de la Torre. Fué aprobado un proyecto de construcción de un ramal de alcantarillado en el Callejón de la Estaca, y otro de modificación de alcantarillado en la calle de Angel Rebollo. Fué aprobada la rectificación anual del Padrón de habitantes de este término municipal, referida al 31 de diciembre de 1937. Acusa una población de 97.409 habitantes de hecho, y 98.002 de derecho. Quedó enterada la Corporación de las relaciones de las altas habidas en la matrícula del impuesto por el nuevo alcantarillado, durante el primer trimestre del corriente año. Importan 3.950'80 pesetas. Fué aprobada una providencia de la Alcaldía, disponiendo que por los herederos de don Agustín Bendamo sean derribados los restos de las casas números 9, 11 y 13 de la calle de Santa Lucía, y cerrados con valla en la línea oficial los respectivos solares, replantando las parcelas con árboles, para ser incorporados a la vía pública, para su ocupación y paro. También fué aprobada una proposición del ponente en Urbanización, para el estudio de una calle transversal que enlace las de Angel Rebollo y Héroes.

Item otra del Ponente en el servicios de Policía, sobre supresión de columnas soportes en varias calles de la ciudad. Fuéron aprobadas varias cuentas de gastos por diferentes conceptos. SESION DEL PLENO MUNICIPAL. Después de la sesión de la Permanente celebró sesión a las nueve de la noche de ayer el Pleno de la Corporación municipal. Fué aprobada el acta de la sesión anterior. Fué aprobada una transferencia de créditos por valor de 50.000 pesetas, dentro del vigente Presupuesto extraordinario de obras, formado a base de las décimas sobre las contribuciones, para atención del paro obrero. Este expediente que ayer sancionó el Pleno ya había sido aprobado por la Permanente en sesión ordinaria. Fué aprobado un expediente so-

bre enajenación, mediante el cual, se vende solar de destino a edificación, en el sector comprendido entre las calles de Puerta de Aires, Nuestra Señora del Rosario (antes Derrido), Troncoso y Matagorda de Cerralbo. Idem otro sobre modificación de alineaciones en el sector comprendido entre las calles de Cuesta de San Agustín, Falquera, Cuesta de San Agustín y Juan Flores. También fueron sancionados el Pleno los acuerdos adoptados por la Permanente sobre: aumento de empleo y sueldo por los miembros del guardia municipal interino, don López Couceiro, y destitución del guardia municipal interino don Genes Bermúdez Quirós, del vigilante de Arbitrio Leandro López del Río del guardia municipal Andrés Cachán Sánchez y del guardia municipal Joaquín Cachán Eiroa.

LEON 20.—Ha dado comienzo la campaña de propaganda del Fuero del Trabajo, con un acto celebrado en el pueblo de Valdeiras. Asistieron numerosos labradores, que aplaudieron entusiastamente la política del nuevo Estado, y aclamaron al Generalísimo Franco. MATRICULA GRATUITA. VITORIA 23.—El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden que se refiere a la ampliación de los beneficios de matrícula gratuita con carácter general a los huérfanos de los que han sido asesinados por los rojos, beneficio que hasta ahora solamente tenían disfrutando los huérfanos del Ejército o de las Milicias. EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA EN TERUEL. TERUEL 23.—En esta ciudad ha causado gran satisfacción la orden del Ministerio del Interior disponiendo se constituya en Teruel una Junta encargada de resolver el problema de la vivienda. Hasta ahora las autoridades de Teruel vienen haciendo prodigios para aliviar a los vecinos que se han quedado sin hogar a causa de la barbarie roja. CURSO DE EXTRANJEROS. VITORIA 23.—En el Ministerio de Educación Nacional se han recibido nuevos colaboraciones para el curso de extranjeros. Firman entre ellas la del doctor Santa Olalla, de la Universidad de Santiago y que acaba de llegar de la zona roja; la del guarrantista Sainz de la Maza y la de Víctor de la Serna. OBSEQUIO DEL GENERAL MOSCABDO. ZARAGOZA 23.—Con motivo de la pasada Fiesta del Libro, el general Moscabdo regaló ejemplares del libro de P. Rico, titulado "La gesta del Alcázar". Los ejemplares llevaban la siguiente dedicatoria: "A mis soldados de primera línea, con todo cariño". LA ESCUELA DE FORMACION PROFESIONAL. SEVILLA 23.—L. Comisión gestora del Ayuntamiento, en sesión celebrada esta mañana, acordó constituir la Escuela de Formación Profesional. También acordó restablecer dos plazas de capellanes en el Hospital de San Fernando que habían sido suprimidas por el Frente Popular.

ZARAGOZA 23.—Auxilio Social ha enviado convoyes de víveres a los pueblos recientemente liberados, como Alaga, Mezquita de Jarque, así como a los del valle de Aragón. En los arrabales de Tortosa son asistidas cuatro mil personas entre las que hay numerosos estudiantes de la zona roja. En la última postulación para Auxilio Social en Zaragoza, recaudadas 8.535 pesetas.—(Logos). ROGATIVAS PARA IMPETRAR LA LLUVIA. VALLADOLID 23.—Hay se celebró una solemne rogativa para impetrar el beneficio de la lluvia. A las ocho, el prelado dijo una misa en la catedral y a las once se hizo la rogativa litúrgica. Por la tarde salió de la catedral la procesión de la patrona de la ciudad, en cuya comitiva figuraban representaciones de todas las parroquias. En la Plaza Mayor, que estaba llena de fieles, se puso la imagen en la terraza del palacio.—(Logos).

Advertisements for 'KIOSCO-HOY', 'LA INSACIABLE', 'ROSA-LIA-HOY', 'CATALINA DE ROSIA', 'PARADA DE MONSTRUOS', 'ROSA-LIA-HOY', 'EL CAPITAN TORMENTA', 'YAVOY', 'CINERCULES', 'EN LA GLORIA', 'LA TERRAZA', 'EL IMPOSTOR', 'MUY PRONTO CARABANA', 'EL IDEAL GALLEGO', 'YAVOY -- MAÑANA -- ESTRENO', 'EL CAPITAN TORMENTA', 'EL IDEAL GALLEGO'.

TEATRO ROSALIA. MAÑANA SABADO: A las 3'45, 5'45, 7'45 y 10'45. Grandioso estreno FOX 1938. PECADOS DEL HOMBRE. por el celebrado doctor de CINCO CUNITAS, JEAN HERSHOLT y los artistas DON AMEGHE ALLEN JENNINS, J. EDWARD BROMBERG y ANN SHOEMARER. Película que le hará vibrar de emoción. Tema humano y emocionante reflejo de la vida, que se dirije a todos, y que hallará eco en todos los corazones. PELICULA UNICA. EXITO ENORME. Completará el Programa, el estreno en dos partes, titulado: ESCAPATE CON MIGO. Por BUSTER KEATON (PAMPLINAS).

YAVOY -- MAÑANA -- ESTRENO. METRO presenta una película grandiosa, de argumento sensacional, acción y dinamismo. EL CAPITAN TORMENTA. EN ESPAÑOL Y EN COLORES NATURALES. Desarrollada en escenarios de belleza incomparable, donde transcurren emocionantes episodios de lucha y amor. LEA USFED. EL IDEAL GALLEGO.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring a cartoon of a man and text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.



El Ideal Gallego

La Coruña.—Año XXII.—Núm. 6.870 VIERNES, 29 ABRIL DE 1938 Avenida de Rubia, 10. T.º Dirección y Redacción 1177. Administración 1542

Los reyes de Albania



El Rey Zogú de Albania, que acaba de contraer matrimonio en Tirana con la condesa Giraldina Apponyi, ha elevado a ésta a un trono que él mismo se construyó hace diez años. Durante la guerra, Ahmad Zogú peleó al lado de los austriacos, y al volver a su Patria y puesto a disposición del Consejo de regencia, es recompensado con la cartera del Interior. Caido aquel Gobierno, en el que Zogú se reveló como hombre energético, en 1922 es por primer ministro, resistiendo los ataques de su propio partido. Cosa que aprovechan los partidos contrarios para que estalle la revolución, que derriba a Zogú. Pero la situación dura poco y Zogú vuelve sostenido por los serbios, reforma la Constitución y se hace elegir presidente por siete años. Más tarde, Ahmad Zogú abandona de los serbios para buscar el apoyo del régimen fascista y firma los pactos de 1926 y 27 que aseguran la influencia italiana en Albania. Desde este momento el joven jefe sueña con perpetuar su poder y aprovecha la primera ocasión que se le presenta, el primero de septiembre de 1928, para subir al trono. Desde esa fecha es llamado rey de Albania. Pero para el fundador de una dinastía es cosa esencial el asegurar la descendencia, y el nuevo rey se ha preocupado ciertamente de ello. En 1931 fué a Viena atraído por una joven baronesa austriaca, pero fué objeto de un atentado al salir de la Opera, y su ayuda de campo quedó muerto a su lado. Ese incidente acabó con el idilio. Después se le han atribuido numerosas promesas, como una hermana del rey de Afganistán y una princesa egipcia. Además alguna otra joven de la aristocracia húngara llamó también la atención del rey Zogú. Con la actual reina comenzó el idilio en Lido hace un año y ella no sólo se ganó el corazón de su futuro esposo, sino que aprendió el albanés e hizo importantes donativos al reino que iba a cobijarla, y del que iba a ser fundadora de una dinastía.

Suiza insistirá en que se le reconozca el derecho a una neutralidad absoluta

Se afirma que está decidida a retirarse de la Liga ginebrina si ésta continúa intrigando contra la paz

Portugal ha celebrado con gran entusiasmo el décimo aniversario de Oliveira Salazar en el Poder

PARIS, 28.—Noticias procedentes de Suiza dan cuenta de que la Confederación Helvética, no solamente insistirá cerca de la Sociedad de Naciones para que sean reconocidos los privilegios de una neutralidad absoluta, sino que también plantea en una retirada de la Liga si ésta continuase intrigando contra la paz universal.

Ello ha causado gran impresión en los círculos políticos internacionales. Algunos periódicos hacen observar que la actitud de Suiza está destinada a dar el golpe decisivo a la Sociedad de Naciones. Aunque la Confederación Helvética no figura en el cuadro de las grandes potencias, se asegura que este asunto será tratado en las actuales conversaciones franco-británicas. Stéfani

LISBOA, 28.—En todo Portugal se ha festejado el décimo aniversario de la fecha en que Oliveira Salazar se hizo cargo del Ministerio de Hacienda, ocupando al mismo tiempo la Presidencia y el departamento de la Guerra y el de Relaciones Exteriores. Con la llegada de Oliveira Salazar al Poder se inició el resurgimiento de Portugal.

Toda la Prensa dedica, en primera plana extensos artículos sobre la actuación del auctor Oliveira Salazar.

También se conmemoró esta fecha en las escuelas.

En homenaje al presidente del Consejo de ministros se celebró una solemne sesión organizada por el Ministerio de Instrucción Pública y los Institutos de Enseñanza Superior, a la que asistieron el Jefe del Estado, general Cardena, todos los miembros del Gobierno y el Cuerpo diplomático.

Al mediodía se celebró una recepción en honor del Soberano sueco, a la que asistieron el ministro de Relaciones Von Ribbentrop y otras personalidades.

Esta noche el Rey de Suecia seguirá el viaje a Freetown.

UN DISCURSO DE DE VALERA

LONDRES, 28.—De Valera pronunció un discurso en el Parlamento de Dublín, afirmando que el país no haría nunca nada que pudiera llevar a la guerra con la Gran Bretaña.

LAS ELECCIONES PARLAMENTARIAS EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—El Gobierno ha decidido que los ministros tienen el deber de intervenir directamente en las elecciones parlamentarias. Según este acuerdo quedará sin efecto la costumbre tradicional de que determinados ministros se abstuvieran de todo cuanto se relaciona con las elecciones.

EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO A LOS COMUNES

LONDRES, 28.—El primer ministro, Mr. Chamberlain, ha anunciado que el Gobierno someterá al conocimiento de los Comunes el acuerdo anglo-italiano. Probablemente en la sesión del próximo martes será discutido este asunto que defenderá en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain, y en la Cámara de los Lores, Lord Halifax.

ES NECESARIA LA APROXIMACION ANGLO-ALEMANA

BERLIN, 28.—El embajador de la Gran Bretaña en Alemania, en una alocución pronunciada anoche con motivo de la asamblea anual de la Sociedad anglo-germana, declaró que no debía perderse de vista el gran objetivo de una perfecta inteligencia entre Inglaterra y Alemania.

Hizo resaltar, en medio de grandes aplausos, que una inteligencia y una buena amistad entre los dos países, serviría, no sólo a la causa de ambos, sino al mundo entero y a la civilización. No existiría desgracia mayor para Alemania y la Gran Bretaña que una guerra.

Por último, dijo: "Nosotros no queremos ni pensar en la posibilidad de aquel acontecimiento. La cordialidad entre las dos grandes naciones es indispensable para mantener la paz".

El embajador británico fué aclamado por los asistentes.

EL PRESUPUESTO NAVAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 28.—El Presidente Roosevelt ha firmado el proyecto de presupuesto naval que asciende a 546.866.000 dólares.

Este presupuesto es independiente del proyecto de rearme naval que acaba de ser sometido a la aprobación del Senado y que comprende la construcción de dos acorazados, dos cruceros, ocho destructores y seis submarinos, así como la continuación de la construcción de otros dos acorazados, tres porta-aviones, ocho cruceros, cuatro y tres destructores y 18 submarinos.

EL ACUERDO ANGLO-IRLANDESE

LONDRES, 28.—La prensa da mucha importancia a las manifestaciones de De Valera en el Parlamento de Dublín, especialmente a la afirmación de que el pacto pudo ser posible porque en la Gran Bretaña hay un Gobierno que ha sabido darse cuenta de la importancia de Irlanda.

EL REY DE SUECIA EN BERLIN

BERLIN, 28.—Esta mañana ha llegado el Rey de Suecia, que fué recibido por el ministro de su país y el ministro alemán de Protocolos

El reumatismo se cura con el veneno de las abejas

Eso dice una Memoria médica publicada en Londres

LONDRES, 28.—Se ha publicado una Memoria Médica, en la que se afirma que el reuma es curable mediante inyecciones del veneno de las abejas.

Se ha demostrado que el 75 por ciento de los enfermos han mejorado notablemente y el resto se ha curado totalmente.

Se hace resaltar que los apicultores no suelen padecer reumatismo, debido a que las picaduras de las abejas los inmunizan contra la enfermedad.

Se recibieron en Oviedo importantes donativos para los soldados asturianos que están en los frentes

OVIEDO, 28.—Procedente de Villavieja se recibió en esta ciudad un importante envío de donativos que han de ser destinados a los soldados asturianos que luchan en los frentes de Cataluña y Aragón. Remitirá estos donativos, la Delegación de Frentes y Hospitales, en un convoy que está organizando y que saldrá de Oviedo dentro de breves días.

Entre los donativos figura uno de 280 cajas de botellas de sidra y 500 paquetes grandes de galletas.—LOGOS.

AMPLIACION DE LA PLAZA DE ALFONSO EL CASTO

OVIEDO, 28.—El Ayuntamiento acordó acometer con toda rapidez las obras de ampliación de la Plaza de Alfonso el Casto, cuyo presupuesto asciende a 83.000 pesetas.

Estas obras han de ser un hecho dentro del año actual por disposición de un Jefe de Estado, pues de lo contrario, dicha cantidad pasará a poder de los herederos del donante.—LOGOS.

PEREGRINACION AL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE ACEBO

OVIEDO, 28.—Organizada por los RR. PP. Dominicos de Coria, se está organizando una peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Acebo.

Esta peregrinación será presidida por el señor Obispo de la diócesis.—LOGOS.

plazo de admisión de instancias será de un mes a partir de la fecha de publicación de la orden.—(Logos).

LA POBLACION DE BILBAO

BILBAO, 28.—Según la estadística facilitada hoy, la población de Bilbao es de 178.874 habitantes. (Logos).

Su Majestad Imperial Hirohito cumple hoy treinta y siete años

Es el CXXIV Emperador del Japon

Su Majestad el Emperador del Japon cumple hoy treinta y siete años de edad en el mejor estado de salud para el mayor jubilo de toda la nación entera japonesa.

Su Majestad Imperial Hirohito es el ciento vigésimoquinto Emperador del Japon, y es hijo primogénito del finado Emperador Taisho.

Este es el décimotercer año de Showa y dos mil quinientos noventa y ocho años desde el advenimiento del primer Emperador del Japon. La Familia Imperial japonesa es única en el mundo, cuyo

nentes en 1916, y de Mayor y de Teniente-Comandante en 1920. En 1923 los rangos de Su Majestad Imperial en los servicios de la defensa nacional eran de Teniente Coronel y de Comandante, y en 1925 Su Majestad Imperial fué promovido a los rangos de Coronel en el Ejército y de Capitán en la Armada. Al advenimiento al Trono en 1926, Su Majestad Imperial se hizo Generalísimo de los Ejércitos Imperiales.

A causa de la salud del Emperador Taisho, Su Majestad Imperial se hizo Regente el 25 de noviembre de 1921. La boda de Su Majestad Imperial con la Princesa Nagako, Su Majestad la Emperatriz, tuvo lugar el 26 de enero de 1924.

Al fallecimiento del Emperador Taisho, el 26 de diciembre de 1926, Su Majestad Imperial sucedió al Trono, y la nueva Era del reinado fué nombrada Showa, que significa Luz y Paz.

Desde el tiempo remoto, las observancias de su religión han sido uno de los deberes más importantes del Emperador del Japon, y ellas forman una parte importante de las funciones de Su Majestad el Emperador, quien es altamente filial y devoto.

En los días en que la situación internacional se encuentra tirante, los negocios del Estado, tanto administrativos como militares, que requieren la sanción de Su Majestad Imperial, son muy numerosos y siempre crecientes. En este caso Su Majestad Imperial recibe en cualquiera hora en audiencia al Primer Ministro, otros Ministros de Estado y a los Jefes del Estado Mayor del Ejército y de la Armada. Su Majestad Imperial está siempre presente en la reunión plenaria del Consejo Privado o del Consejo Supremo de la Guerra, tanto del Ejército como de la Armada. Los asuntos militares se han acrecentado enormemente en los últimos años, y no es raro que Su Majestad Imperial se encuentre sentado en su escritorio hasta muy tarde de medianoche o reciba informes y de sanciones en la hora de madrugada.

Su Majestad Imperial está en todo tiempo lo más profundamente ansioso a promover las relaciones amistosas con las potencias extranjeras.

Su Majestad Imperial está versado en vasta extensión en las ciencias culturales y naturales, y para promover aún más su conocimiento, Su Majestad Imperial recibe en audiencias en los días determinados a los expertos de varias ciencias y a los recién regresados del extranjero para oír sus informes sobre las especialidades respectivas. Su Majestad Imperial tiene el profundo conocimiento de biología y a pesar de que sus días están ya muy ocupados por los asuntos administrativos y militares del Estado, busca el tiempo especialmente para dedicarse a los estudios sobre esta materia.

Su Majestad Imperial no practica en estos días más ejercicios que el de montar sus caballos favoritos, siendo Su Majestad Imperial muy diestro en golf, tenis, natación y en muchos otros ejercicios atléticos.

Su Majestad Imperial es amable, generoso y compasivo. Siempre que ocurre alguna calamidad, Su Majestad el Emperador envía siempre su chabre para preguntar por los que sufren y darles más necesarias ayudas, además de los generosos socorros que Su Majestad Imperial concede con regularidad a los desamparados.



linaje ha estado continuando durante los veintiseis siglos desde el reinado del Emperador Jimmu.

Su Majestad Imperial nació en el Palacio de Aoyama, en Tokio, el 29 de abril de 1901. A los siete años de edad, Su Majestad Imperial ingresó en el departamento elemental de la escuela de nobles, y a la terminación de sus estudios en dicha escuela en 1904, continuó los cursos de varias materias en la escuela especial establecida a propósito bajo la dirección del Almirante Togo. En 1921, después de finalizar sus estudios especiales, Su Majestad Imperial hizo un viaje a Europa.

En 1912, el año del advenimiento al Trono de su Augusto Padre Imperial, Su Majestad Imperial fué nombrado Segundo Teniente en el Ejército y Subteniente de segunda clase en la Armada, y fué condecorado con el Gran Cordón del Crisantemo. En 1914 Su Majestad Imperial fué ascendido a los rangos de Teniente en el Ejército y de Subteniente de primera clase en la Armada, de Capitán y de Te-

El Instituto de España celebró ayer sesión solemne en Sevilla

Fué dedicada a conmemorar el segundo aniversario de la Real Academia de la Historia

En Bilbao continúan sus reuniones los servicios técnicos de P. E. T. y de las J. O. N. S.

SEVILLA, 28.—Con gran solemnidad se reunió esta tarde en la sala de Murillo del Museo de Bellas Artes, el Instituto de España. El salón, cubierto con cuadros, presentaba un grandioso aspecto. Presidió el ministro de Educación, señor Sáinz Rodríguez, acompañado del general Quijeto de Llano, los gobernadores militar y civil, coronel Aramburo, duque de Maura, en representación del duque de Alba, don Eugenio D'Ors; el secretario de la Real Academia Española, señor Castañeda; el vicario general del Arzobispado y todos los académicos, entre ellos el obispo de Madrid-Alcalá, el conde de Romanones, don José María Pemán y el Introdutor de embajadores señor Sangroniz.

La primera sesión fué conmemorativa del segundo centenario de la fundación de la Real Academia de la Historia, y comenzó con el discurso de recepción del catedrático don Pio Zabala, que trató sobre el tema: "Algunos testimonios de las dinámicas provinciales en los últimos años del siglo XVIII y primeros del XIX", en que puso de manifiesto sus concienzudos estudios. Le contestó el catedrático de la Universidad de Madrid don Antonio Ballesteros.

A continuación el secretario de la Academia, señor Castañeda, por ausencia del duque de Alba, leyó un trabajo de éste. Dijo después que los duques de Alba y de Maura habían hecho sendos donativos de veinticinco mil pesetas que destinan a la edición de obras de la Academia. Hizo una recopilación de las actividades llevadas a cabo por la Academia desde su fundación. Fué muy aplaudido.

Finalmente el duque de Maura se congratuló de que esta reunión se celebrase en Sevilla coincidiendo con el segundo centenario de la gloriosa Real Academia de la Historia. Hizo ver el contraste entre la España nacional con estas reuniones, con la España roja y reiteró la adhesión de todas las academias al Generalísimo Franco, pidiendo a Dios que le proteja y ampare en la obra de redención que está realizando.

Por las bandas municipal y del requeté se interpretaron los him-

nos y se dieron vivas a España, al Generalísimo, al general Quijeto de Llano y al ministro de Educación.

En el palacio del duque de Alba se ofreció un vino de honor a los académicos y autoridades. Hicieron los honores las duquesas de Bantofa y Alaga y el marqués de Manzanedo, familiares del duque de Alba.

EL BOLETIN OFICIAL

BURGOS, 28.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Orden aprobando la nueva tarifa de sobrepeso aplicable a la correspondencia por vía aérea en las líneas que se indican, y autorizando la emisión de sellos y especiales para el pago de dicha sobretasa, en los que se reproducirá la edificación de don Juan de la Cierva y Codorniu. Las tasas serán las siguientes: Interior de la Península y Marruecos, cinco céntimos; Canarias, cinco céntimos; Baleares, Canarias, Ibiza y Cabo Jubi: cartas, una peseta cada cinco gramos; tarjetas postales, una peseta; giros postales, cincuenta céntimos; papeles de negocios, muestras, medicamentos, periódicos, treinta y cinco céntimos cada quince gramos.

Otra ampliando la composición de la Junta consultiva de seguros con cuatro representantes designados por el ministro de Hacienda y otro representante de las mutualidades de seguros, que será nombrado a propuesta de la asociación nacional de las mutuas de seguros.

Ministerio de Educación: Orden declarando suprimidas las delegaciones circunstanciales creadas por la extinguida Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado.

Otra convocando un concurso para dos plazas de postgraduados que han de trasladarse a Italia a perfeccionar sus estudios. Podrán optar los que sean españoles, ajenos al Movimiento nacional, licenciados en alguna de las cinco facultades de la Universidad española, no hallarse en edad italiana. Si es mujer tendrá que haber realizado, el servicio social. El

EL BOLETIN OFICIAL

BURGOS, 28.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Orden aprobando la nueva tarifa de sobrepeso aplicable a la correspondencia por vía aérea en las líneas que se indican, y autorizando la emisión de sellos y especiales para el pago de dicha sobretasa, en los que se reproducirá la edificación de don Juan de la Cierva y Codorniu. Las tasas serán las siguientes: Interior de la Península y Marruecos, cinco céntimos; Canarias, cinco céntimos; Baleares, Canarias, Ibiza y Cabo Jubi: cartas, una peseta cada cinco gramos; tarjetas postales, una peseta; giros postales, cincuenta céntimos; papeles de negocios, muestras, medicamentos, periódicos, treinta y cinco céntimos cada quince gramos.

Otra ampliando la composición de la Junta consultiva de seguros con cuatro representantes designados por el ministro de Hacienda y otro representante de las mutualidades de seguros, que será nombrado a propuesta de la asociación nacional de las mutuas de seguros.

Ministerio de Educación: Orden declarando suprimidas las delegaciones circunstanciales creadas por la extinguida Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado.

Otra convocando un concurso para dos plazas de postgraduados que han de trasladarse a Italia a perfeccionar sus estudios. Podrán optar los que sean españoles, ajenos al Movimiento nacional, licenciados en alguna de las cinco facultades de la Universidad española, no hallarse en edad italiana. Si es mujer tendrá que haber realizado, el servicio social. El

SEVILLA 28.—El señor Sáinz Rodríguez, acompañado del general Quijeto de Llano y del coronel auditor, señor Bohorques, visitó la escuela maternal de María Inmaculada, establecida en los jardines de Murillo. Los niños, en número de ciento veinte, ovejaron a los visitantes. Después el ministro visitó la plaza de España y luego fué a ver la construcción de las casas baratas, obra emprendida por el general Quijeto de Llano. Estuvo el señor Sáinz Rodríguez en un sector de casas ya terminadas y en otro en que se están edificando, quedando muy complacido de la visita.—(Logos).

SIGUEN SUS TRABAJOS LAS SECCIONES TECNICAS

BILBAO 28.—Durante toda la mañana de hoy han trabajado intensamente todas las secciones técnicas de P. E. T. en el estudio de los cuestionarios provisionales que deberán ser sometidos a la superioridad para su aprobación. En la sección de Industria, Comercio y Minas trató de la cuestión de combustibles y sobre el importante tema de potasas y plizas. Se trabajó en el proyecto de reconstrucción nacional. La sección de banca, economía y hacienda, se ocupó de la banca privada de depósitos de valores y cuentas corrientes. La sección de comunicaciones estudió el cuestionario de transportes por carretera y su coordinación con los transportes por ferrocarril.

Por la tarde los congresistas se trasladaron al puerto visitando las instalaciones.

Al mediodía estuvieron en el Ministerio de Industria y Comer-

COMBATIENTES ENFERMOS QUE SE HALLAN HOSPITALIZADOS en la Academia Galicia, atendiendo a las Hermanas de la Caridad y demás personal médico, después de cumplir el Precepto Pascual.

Foto Cancejo.

El gobierno rojo ha requisado todo el material quirúrgico y sanitario

En Barcelona se ha constituido un nuevo tribunal contra el derrotismo

BARCELONA, 28.—Una orden aparecida en la Gaceta dispone la requisita de todo el material quirúrgico y sanitario, de forma que los médicos, farmacias y laboratorios deberán entregar instrumental y productos.

NUEVO TRIBUNAL EN BARCELONA

BARCELONA, 28.—Hoy ha quedado constituido un nuevo tribunal contra el espionaje y el derrotismo, ante el que comparecerán los muchos detenidos de los días pasados.

LOS "VOLUNTARIOS" ROJOS AL FRENTE

BARCELONA, 28.—Ayer desfiló "triumfalmente" por las calles barcelonesas dos batallones de milicianos de los que usando toda clase de procedimientos ha logrado reclutar la C. N. T. Esos individuos sin instrucción militar alguna han sido enviados al frente, donde serán colocados en primera línea.

LA VIDA DURA DE LOS ANTIFASCISTAS

MADRID, 28.—"Castilla Libre" dice en su número de hoy: "Vivimos una etapa dura y agria todos los antifascistas". Después se refiere a ciertos elementos, como las juventudes marxistas unificadas que pretenden oponerse a la preponderancia de los elementos anarquistas, que ahora como al principio, son los dueños de la situación.

LAS "CHECAS" EN MADRID

MADRID, 28.—Ayer fueron detenidas nueve personas en la calle de Alcalá, porque al parecer no habían demostrado gran simpatía por los rojos.

Inmediatamente fueron conducidas a una checa, y sus familiares al enterarse trataron inútilmente de dar con ellas.

Hoy seguía ignorándose su paradero, que no es difícil imaginarse.

LEGAN A CASTELLON NUMEROSOS REFUGIADOS

CASTELLON, 28.—Con motivo del avance de las tropas nacionales, han llegado a esta ciudad numerosos refugiados de los pueblos conquistados por los soldados del general Franco.

Estos refugiados han sido obligados a evacuar los pueblos de su residencia y su situación no puede ser peor, ya que no se les facilitan alimentos ni albergues.

SIGUE EL CONTRABANDO POR LA FRONTERA FRANCESA

PARIS, 28.—Se sabe que desde el 23 de diciembre hasta el 23 de abril han llegado al antepuerto de Burdeos ocho vapores con material de guerra para los rojos de España.

Este material fué desembarcado y trasladado a España en trenes y camiones.

En la actualidad se hallan en dicho puerto otros dos vapores también con material de guerra.

En los muelles pueden verse grandes calas que continúan aviones desmontados y motores.

Las calas son cargadas en los camiones, de noche, y poco después salen para España, sin que las autoridades de la frontera les pongan el menor inconveniente.

CONTINUA LA ENTRADA DE REFUGIADOS EN FRANCIA

IRUN, 28.—Continúa la entrada de refugiados procedentes de Francia, a donde huyeron arrojados de sus pueblos por las hordas que les quemaron las viviendas. Hoy entraron numerosos grupos de mujeres y niños del valle de Broto, entre ellos varios enfermos de aquel Santuario del que fueron expulsados. Todos son solícitamente atendidos en el Refugio de Beneficencia, y se les envía al lugar donde quieren dirigirse.—(Logos).

BOTONES DE MUESTRA

UNA SITUACION UN POCO DESESPERADA

La Juventud Libertaria de Madrid ha dirigido un mensaje de confraternidad y aliento a la Juventud Libertaria de Barcelona. El texto del mensaje aparece publicado en "Solidaridad Obrera" del 8 de los corrientes.

Para "animar" a sus compañeros de Barcelona los jóvenes decratas madrileños les dicen: "No tratamos con nuestras frases para velar la gravedad de la situación. El pretender tal cosa significaría nuestro propio engaño. Sabemos que ésta no es muy halagüeña; pero afirmamos que no es muy desesperada."

La situación no es muy desesperada.

¿Y no les procesan por derrotismo?

LOS "VOLUNTARIOS" ROJOS

El Comité Nacional (sic) de la C. N. T.-F. A. I. ha circulado la siguiente orden de movilización que publica la prensa roja.

"Por decisión de las organizaciones C. N. T.-F. A. I. y de las Juventudes Libertarias se ha decidido la movilización general de los camaradas para cooperar a la resistencia contra el invasor.

"Que cada sindicato, cada agrupación anarquista, los grupos, los círculos y las Juventudes Libertarias se transformen en un centro de reclutamiento..."

La orden de movilización fué encabezada con el siguiente título: "Reclutamiento de voluntarios". A ello llaman voluntarios en la zona roja.

LOS "REPUBLICANOS" DE LA ZONA ROJA

Juegan el más triste de los juegos. Leemos en "La Vanguardia" el siguiente telegrama fechado en Cuenca:

"Cuenca. — Después de varias deliberaciones de las organizaciones juveniles de la provincia, ha quedado constituido el Consejo provincial de la Alianza Juvenil Antifascista con la siguiente directiva: Presidente, Francisco Cepeda; de las Juventudes Libertarias, secretario general, David Páez; de las J. S. U., Producción, Isaac Moya; de las J. S. U., secretaria femenina, Eloisa Villalba; de la J. S. U., Cultura y Deportes, Carmen Cortés; de la F. U. E. Propaganda, José Luis Navarro; de las Juventudes Libertarias, Militar, José de la Cruz; de las Juventudes Libertarias."

Todos los miembros de ese comité son socialistas o anarquistas. No hay en él un solo "republicano". La III República es el anarcocomunismo. Es todo lo que se quiera, menos una República.

"LA GUERRA COMIENZA AHORA..."

Los rojos fijan el comienzo de la guerra cuando bien les parece. Las derrotas pasadas no cuentan, para ellos, los recuerdos que el mundo entero tiene escritos, casi con júbilo: "La guerra comienza ahora. Ya nos queda más que un frentito y ahora, cuando agonizaba, ¡pueden lo mismo!". El "Dibujerista" Milita, José de la Cruz, le motivó el siguiente: "La guerra comienza ahora". Se equivocó. La guerra no comienza ahora. El contrario: la guerra acaba ahora.

El Generalísimo felicita al Emperador Hirohito en su 37 aniversario

En la boda del rey de Albania estuvo representada la España nacional

BURGOS 28.—Con motivo del cumpleaños del Emperador del Japon el jefe del Estado, Generalísimo Franco, le ha enviado un despacho de felicitación haciendo votos por la prosperidad y engrandecimiento del Gran Imperio Japonés.

También el vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, ha enviado otros despachos de felicitación al presidente del Consejo de ministros del Japon, (Agencia EFE).

BURGOS 28.—En el acto del matrimonio del Rey Zogú de Albania con la Princesa Giraldina, estuvo representado el Generalísimo por el ministro de España en Tirana el cual entregó al Soberano albanés un valioso presente en nombre del Gobierno de la España Nacional.—(Agencia EFE).

Regalo de camas al hospital de Lérida

LÉRIDA 28.—La asamblea local de la Cruz Roja ha regalado al Hospital Militar una sala con ocho camas completamente dotadas.—(Logos).